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Třicítka ukrajinských středoškoláků a jejich rodičů dorazila na konci října v rámci
Education Tour 2025 do Liberce, aby na vlastní oči poznali, jaké možnosti vzdělání nabízí
TUL. Nešlo o běžnou školní exkurzi – mladí lidé, kteří mají za sebou cestu dlouhou i více
než tisíc sedm set kilometrů, hledali v Liberci místo, kde by mohli začít novou kapitolu
svého života nepoznamenaného válkou.

Akce má jediný cíl – představit širokou nabídku studijních programů a ukázat zázemí, které
univerzita nabízí svým studentům – od laboratoří přes menzu až po koleje v Harcově. TU Liberec se
do projektu Education Tour 2025 zapojila už počtvrté. A osloveným středoškolákům se liberecká
univerzita líbila. „Jsem moc ráda, že jsem mohla navštívit Technickou univerzitu v Liberci a podívat
se, jak to tady funguje. Byla to skvělá příležitost a pomohlo mi to lépe se rozhodnout o své
budoucnosti. Liberec je teď moje první volba,“ zmínila Tetiana, jež do Liberce přicestovala s
maminkou.

Ukrajinským středoškolákům ukazovali TUL jejich krajané
Středoškolákům a jejich rodičům se postupně představily čtyři fakulty. Velkým bonusem pro
návštěvníky bylo, že mohli školu poznávat v doprovodu svých krajanů, kteří už v Liberci studují. Na
Fakultě strojní TUL provedl laboratořemi zájemce o studium proděkan Luboš Běhálek společně se
studentem Vadymem Shepelem. „Na Fakultě strojní vítáme studující z Ukrajiny stejně jako další
zahraniční uchazeče. Pokud má kdokoli zájem o techniku a strojírenství, nabídneme mu ‚náročné‘,
ale smysluplné studium propojující teorii s praxí a spoustu nových příležitostí,“ uvedl proděkan
Běhálek.

Každého středoškoláka podle něj nadchne něco jiného — a fakulta na to sází. „Strojírenství u nás
znamená pestrost a v mnoha případech se propojuje s dalšími obory,“ podotkl proděkan Běhálek.
Zároveň dodal, že mezi ukrajinskými a českými studujícími nejsou podstatné rozdíly ve schopnostech
ani v motivaci. „První ročník bývá pro všechny náročný; jakmile si však osvojí tempo vysokoškolské
výuky a odbornou češtinu, vede se jim velmi dobře. Někteří z těchto studentů plní studijní plán s
plným nebo téměř plným počtem kreditů.“ Na Fakultě strojní se nyní vzdělává 27 studujících
původem z Ukrajiny, přičemž do prvního ročníku v letošním akademickém roce nastoupilo 13
ukrajinských studentů.

Ekonomická fakulta nabídla pohled do světa managementu a financí. O studiu tu mluvila proděkanka
Eva Šírová a dvojice studentů – Kateryna Flora a Bohdan Doropiei. Studenti fakulty přírodovědně-
humanitní a pedagogické Oleksandr Petro Maurits, Daria Fuzik a Tetiana Nabokina se zase podělili o
své zkušenosti se studiem i životem v Liberci. Fakulta mechatroniky, informatiky a mezioborových
studií zaujala účastníky interaktivní ukázkou technických laboratoří vedenou proděkankou Janou
Vitvarovou, proděkanem Janem Koprnickým, Lubomírem Slavíkem a studentkou Oleksandrou
Shapirko.

Na závěr programu se slova ujala Lilija Schindlerová ze zahraničního oddělení TUL, která
představila i ostatní fakulty TUL a přiblížila podmínky přijímacího řízení.

O své dojmy se podělili také účastníci ročního přípravného kurzu češtiny pořádaného Centrem



celoživotního vzdělávání Fakulty přírodovědně-humanitní a pedagogické (FP TUL). Tina, Andrej, Hlib
a Maxim vyprávěli, jak se díky kurzu dokázali připravit na studium v češtině i na život v novém
prostředí.

„Ukrajinští středoškoláci i jejich rodiče ocenili přátelskou atmosféru a možnost osobního kontaktu s
pedagogy i krajany, kteří už v Liberci studují,“ zmínila Jitka Pacltová, ředitelka Centra celoživotního
vzdělávání FP TUL (CCV).

Podle ředitelky Pacltové je mimo jiné přívětivý osobní kontakt tím, co dělá z liberecké univerzity
atraktivní místo pro zahraniční studenty: „Velmi si vážím toho, že se naši studenti z Ukrajiny zapojují
do prezentací fakult a aktivně pomáhají novým zájemcům o studium. Je to pro ně nejen příležitost
sdílet vlastní zkušenosti, ale také důkaz, že se na univerzitě cítí vítaní a úspěšně se zde etablovali,“
uvedla Jitka Pacltová a dodala: „Education Tour 2025 proběhla na tradičně vysoké organizační
úrovni. Znovu také potvrdila, že Technická univerzita v Liberci je pro zahraniční studenty nejen
kvalitní vzdělávací institucí, ale i místem, kde mohou najít podporu, inspiraci a nové přátele.“

CCV bude i pro Ukrajince, kteří projeví zájem o české studijní programy na TUL, organizovat roční
přípravné kurzy českého jazyka. Vybaví je znalostmi na úrovni B2, kterou většina našich fakult po
cizincích vyžaduje. Pouze studenti fakulty zdravotnických studií musejí ovládat češtinu na stupni C1.

V akademickém roce 2025/2026 je na TUL 147 studujících z Ukrajiny. Jedná se jak o studující, kteří
mají vízum dočasné ochrany, tak ty, co studují na základě povolení k pobytu za účelem studia. Na
jednotlivých fakultách je rozdělení následující: fakulta strojní 27, fakulta textilní 24, fakulta
přírodovědně-humanitní 9, ekonomická fakulta 39, Fakulta umění a architektury 5, Fakulta
mechatroniky, informatiky a mezioborových studií 43.
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